ANUNT!
Primăria Comunei Săvârșin vă aduce la cunoștință faptul că, începând cu data de 16.06.2025 se vor putea face programări online pentru eliberarea cărții electronice de identitate.
 Programările online se fac prin accesarea portalului HUB Servicii M.A.I. https://hub.mai.gov.ro/cei/programari/harta.
[bookmark: _GoBack]Deasemenea vă aducem la cunoștință faptul că, prima Carte Electronică de identitate (CEI) se eliberează în mod gratuit pentru cetățenii români începând cu vârsta de 14 ani, în limita fondurilor asigurate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).
Cartea Electronică de identitate poate fi eliberată și la cererea opțională a părinților pentru copiii minori cu vârsta cuprinsă între 0 și 14 ani, acest act servind atât ca document de călătorie, cât și ca document care să confirme identitatea minorului. La această categorie de persoane, tariful de eliberare a Cărții Electronice de identitate este în cuantum de 67 lei.
La data depunerii cererii pentru eliberarea Cărții Electronice de identitate, solicitantul va avea asupra lui toate documentele originale, necesare eliberării acestui act. Actele necesare se regăsesc atât pe site-ul Primăriei comunei Săvârșin, cât și la sediul Serviciului Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Săvârșin.
